项目引领、政策奖励

平原地区走出特色

(通讯员 农村大众报聊城讯 张同耀)近日,聊城市成功获得 "国家森林城市"称号,成为我省 首家平原国家森林城市。作为聊城 市改革开放的前沿陸地 聊城经济 技术开发区在创建国家森林城市讨 程中, 创新造林模式, 走出一条特 "创森"之路。

器村大黑

据悉,聊城经济技术开发区 把创建国家森林城市列为该区重

点生态工程、民生工程, "政府主导、市场运作、全体参 与"的原则、依托国有公司、统 一规划建设创森特色项目。该区 先后流转土地2万余亩,流转后的 土地统一规划、统一栽植,建设 -批林苗一体化基地,栽植树 种有榆树、杨树、海棠、国槐等 20多种。同时,开发区还列支专 项资金1400万元, 出台奖励政策,

对"创森"中新流转土地每亩补 贴600元,连补10年,流转土地青 苗费, 区财政补贴一半费用, 全 面激发社会造林活力。据统计 自2016年以来,该区累计投入2亿 元,完成造林2万余亩。其中,今 春新增造林5000余亩,森林覆盖率 年均增长2.8个百分点。

该区全力做好区、乡、村三级 道路绿化提升工作。在蒋广路按每 侧50米栽植绿化苗木黄金榆, 广平 乡王顾路按每侧30米栽植海棠、栾 树、白蜡等苗木, 北城楼园路按每 侧30米栽植海棠、丝棉木、法桐、 黄金榆等苗木。同时,大力实施森 林进城围城工程,完成四环内造林 绿化4000余亩,有效改善了城市生 态环境。

依托周公河、四新河、徒骇 一干渠、二干渠等5条河流,

该区打造水系风景带。其中二干 渠、周公河每侧各50米,一干渠、 四新河、徒骇河每侧各100米进行 绿化覆盖。周公河、四新河、徒骇 河、二干渠、一干渠东岸水系建设 已完成。所有村庄全部进行绿化, 主要街道做到四季常绿、三季有花,村内空闲宅基地、小片荒都种 上绿树, 部分村庄还建起了围村





80后农民让传统草柳编焕发新活力

王贵芝,是博兴县锦秋街道 湾头村的一名80后农民。湾头村 是当地远近闻名的草柳编工艺专 业村, 王贵芝从父辈手中传承了 -编织手艺,并对草柳编编织 技艺进行了创新。

她对草柳编工艺品的花色品 种进行研究, 把动漫、卡通等各 种流行性元素融入草柳编编织。目 前,王贵芝创作出了300余个花色 品种,让传统草柳编焕发出一种具 有现代时尚感的"新活力"

近年来,湾头村发展成为当

地远近闻名的"淘宝村 贵芝则是这个村最早一批从事草 柳编电商的村民之一,她的创意草 柳编在她的淘宝店铺一经亮相,都 会成为"爆款""网红

为了让草柳编这

统工艺更好地传承, 王贵芝将自 已的编织手艺向村里的年轻人无 偿传授,并带动他们一起对草柳 编进行创新,让广大村民靠手艺 增收致富。

如今,

农村大众报通讯员 陈彬 摄影报道

第一书记请剧团进村唱大戏

农村大众报费县讯 (通 (通 讯员**闫春华 吴云富**) 你当兵出山沟, 莫忘了停脚回 回头……"10月31日晚, 费县 上治镇大青太村中心大街,婉转清脆的"拉魂腔"飘荡在乡 村夜空,深深感动着每一位现

当晚,临沂市柳琴剧团应邀 来为乡亲们演出现代柳琴戏《沂 蒙情》。在演出现场停放着一台 舞台卡车,精美的舞台布景、唯 美的服装造型、变幻的灯光、气 势磅礴的音乐,给观众一种在影 剧院的感觉。"大嫂接阵亡通知" 小石头吃煎饼""山杏换嫁衣等 丈夫归来"等剧情更是让观众为 シ动容

临沂市园林局驻村第一书

记朱洪朝介绍,他是今年4月来 到大青太村任第一书记的,到 村后主要协助村干部抓基层党 建、村容村貌、乡村振兴、乡 村文化等工作, 为村里协调资 金近300万元,用于村内硬化、 绿化、亮化、彩化, 村务大厅 和文化广场改造提升。为了丰 富村民精神文化生活, 他特意 请来市柳琴剧团来村里为乡亲 们演出。

为了弘扬传统美德, 充分 发挥模范带头作用, 当晚演出 前,朱洪朝和村干部一起为村 里的5名"好媳妇"、13名"好 、13名"好 妯娌"和5名"好婆婆"颁发荣 誉证书。文明传习员登台宣读 《村规民约》, 向大家倡导社



巡回演出

针对新动向,

农村大众报菏泽讯 (通讯员

董锦华 赵咏婷)近期, 定陶区滨

河街道针对移风易俗出现的新动

向,进一步压实责任,推动移风

易俗向纵深发展。滨河街道近日

召开深化移风易俗工作推进会,

近日, 滨州市滨城区市东街道 邀请滨城区吕剧团深入农村, 开展 文化惠民送戏下乡活动。

送戏下乡活动采取巡回演出 的形式,共持续10天,覆盖辖区 26个村居。现代吕剧《都有数》

送戏下乡

《好闺女》、歌曲《圆梦》《江 山无限》等节目让现场的观众们 过足了瘾, 送戏下乡活动丰富了 群众文化生活,提升了群众幸福 感。

(林雪枫 摄)

滨河街道召开深化移风易俗推进会

村支书借机亮特产 众游客现场尝鲜

农村大众报郯城讯 (通讯 员高军 令花)11月3日,鲁南 特色首届小吃文化节在郯城县马 头镇开幕。马头镇杨庄村党支部 书记徐成方借机亮出特产一 果萝卜, 让众游客现场尝了个

郯城县马头镇是千年古镇 马头"菜园子" 。据当地老人 以杨庄村为中心的附近十 多个村庄的土地,属沂河冲积 平原,适合种植蔬菜。特别是 "夜潮地"特别适宜萝卜生 长。种出的萝卜口感好, 味纯 正, 晶莹剔诱。

杨庄村党支部书记徐成方为 进一步扩大宣传这一绿色健康食 品,将特产水果萝卜搬上了小吃 文化节,免费让游客品尝,受到

金乡"洁美公厕"获颁流动红旗

农村大众报金乡讯 (通讯员 辛萌萌)近日,金乡县环卫局开展了 洁美公厕流动红旗"评比活动,城 区内3座公厕以其干净整洁、管理标 准化、服务人性化等亮点成为首批 "洁美公厕

据悉,为保证活动顺利开展,使

龙家圈街道人大、政协 调研重点项目建设情况

沂水县龙家圈街道人大代表 政协委员对项目建设情况进行调 研。先后到罗欣乐康中医药、普艾 油新能源空调等项目现场,实地查 看项目进度,认真听取项目方汇 详细了解招商引资、重大项目 规划建设情况。(刘伟)

道托镇学前教育 开展活动促环保

为助力创城活动,道托镇学前 教育开展"争做创城小卫士,我为创城添光彩"绿色环保活动,沂水 具道托镇幼儿园让孩子们懂得绿色

评比更且科学性 公正性 全幺旦环卫 局制订出详细的检查评比和奖惩激励 方案,每月组织局考核办人员对各个 公厕进行定期明查和不定期暗查,要 求加强公厕管理,提升服务水平。在每 月检查评比中,对管理到位、服务水平 高的公厕予以奖励并授流动红旗。

环保对生活的重要性,懂得文明卫 生要从小事做起。(刘淑莲)

大泽山镇全面落实安全监管

平度市大泽山镇深入开展安全 生产隐患大快严集中行动,全面落 实安全监管,做好企业安全生产主 体责任落实,加强对重点领域的监 管执法力度。该镇安全形势稳定, 未发生安全生产事故。(官军)

龙家圈街道人大、政协 为街道审计工作建言献策

近日,沂水县龙家圈街道组织 人大代表和政协委员为审计工作建 言献策。建议: 要树立审计质量意

识和精品意识,适度减少审计项目 数量;要建立健全审计结果整改落 实情况的跟踪检查制度, 从制度上 确保审计发现的问题整改到价。

全面部署移风易俗工作。

(刘伟)

四十里堡镇 积极倡导殡葬新风尚

为进一步推进殡葬改革, 规范 丧事活动,促进社会主义精神文明 与生态文明建设。 近一段时期以 来, 沂水县四十里堡镇通过召开全 镇范围内的殡葬改革工作推进会 入村入户宣传、召开村民代表大 会、开展殡葬改革的主题党日、微 信群、广播等多种宣传方式,大力

滨河街道主要领导表示,歪 风陋俗是人民群众深恶痛绝、反映 强烈的突出问题,也是典型的"四 风"问题。移风易俗工作能否持续 深入推进,关系到党工委对滨河群 众的承诺。一定要提高政治站位和 政治觉悟,一刻不能放松。

促进四十里堡镇殡葬改革工作,倡 导丧葬新风。(尉方远)

"四步工作法"整治传销

平度市场监管局云山所通过 "线上监测、线下实证、多措处置、稳妥善后",全面创建无传销 社区和网络平台。(张贵勇)

龙家圈街道人大、政协 督导秸秆禁烧工作

沂水县龙家圈街道人大、政协 对甘河村、肖家沟村实地督导, 致认为,要把宣传引导作为秸秆禁 烧的抓手,通过召开会议、悬挂横 幅标语、发放宣传资料等灵活多样

"移风易俗工作,真正的受 益者就是我们滨河的广大老百姓, 也是群众的大力支持,才让我们的 工作得以顺利开展。"滨河街道领 导表示,党工委领导班子将继续巩 固深化移风易俗工作,进一步转变 党风、政风、民风。

的形式,营造人人参与秸秆禁烧的 良好氛围。 (刘伟)

明水街道吕家村"村权"有约束 办事更"阳光"

近年来,济南市章丘区明水街 道吕家村立足加强农村党风廉政建 设,把工作重点放在强化民主管 理、完善决策民主、确保办事程序 规范上。各项主要工作全部按照有 关程序办理。他们进一步规范财务 管理, 充分发挥理财小组作用, 无 论是收是支,各项手续完善而规 范。财务账目每月一审计,每月一 公开, 形成了良好的工作制度。

(红雨)